

# 南京大屠杀死难者国家公祭仪式

请柬编号 3206006  
南京大屠杀死难者国家公祭仪式  
南京大屠杀死难者国家公祭仪式

## 国家公祭仪式在南京举行

中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2018年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨出席并讲话。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。纪念馆集会广场庄严肃穆，现场国旗下半旗。广场西侧的“灾难墙”上，灰黑的底色映衬着“南京大屠杀死难者国家公祭仪式”14个白色大字。8000余名各界代表胸前佩戴白花，静静肃立。解放军仪仗大队18名礼兵齐步行进至公祭台两侧伫立。

10时整，公祭仪式开始。军乐团演奏《义勇军进行

曲》，全场高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕，全场向南京大屠杀死难者默哀。同一时间，公祭现场和南京全城拉响防空警报，汽车停驶鸣笛，行人就地默哀。

默哀毕，在军乐团演奏的《国家公祭献曲》的旋律中，解放军仪仗大队礼兵将8个花圈敬献于公祭台上。

参加过抗日战争的老战士老同志代表，江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。

2014年2月27日，十二届全国人大常委会第七次会议通过决定，以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

□ 据新华社

### 发布

#### 两名加拿大公民 被中方依法采取强制措施

外交部发言人陆慷13日在例行记者会上表示，两名加拿大公民因涉嫌从事危害中国国家安全的活动，已被中方依法采取强制措施。

“根据我所掌握的情况，加拿大公民康明凯和迈克尔涉嫌从事危害中华人民共和国国家安全的活动。”陆慷说，根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》的规定，北京市国家安全局和辽宁省丹东市国家安全局分别于2018年12月10日对上述二人依法采取强制措施。目前案件正在侦办中。□ 据新华社

#### 寇伟任国家电网董事长 陈飞虎任中国大唐董事长

记者从国家电网、中国大唐集团两家公司网站获悉，昨日这两家重量级的能源央企公布董事长任命：寇伟执掌国家电网有限公司，陈飞虎任中国大唐集团公司董事长。□ 据新华社

### 数说

#### 教育部：校外培训机构 整改完成率达90%

教育部基础教育司司长吕玉刚13日在新闻发布会上介绍，截至12月12日，全国共摸排40万所校外培训机构，发现存在问题的机构27.3万所，现已整改24.8万所，整改完成率达到90%。吕玉刚表示，下一步，要进一步加大校外培训机构治理力度。□ 据新华社

#### 加州山火“烧哭”保险公司 理赔金额已达90亿美元

当地时间12日，美国加利福尼亚州保险专员宣布，11月发生的加州山火的保险理赔金额已达到90亿美元，预计这一数字将继续增加。

报道称，发生在北加州天堂镇的“坎普大火”已造成至少86人死亡，成为美国一个世纪以来最致命的野火，对该地区的保险理赔金额将达到大约70亿美元。其余约20亿美元的保险理赔金将承担南加州大火带来的损失。□ 据中新社

### 说事

#### 特朗普前私人律师科亨 被判3年监禁

曾长期担任美国总统特朗普私人律师的迈克尔·科亨12日在纽约曼哈顿联邦地区法院被判3年监禁。美国联邦法官威廉·波利当天表示，科亨除了承认向国会撒谎外，还承认违反联邦竞选资金相关法律，在2016年美国选举日前夕按特朗普指示，安排向声称与特朗普有染的两名女性支付封口费，“意在影响选举结果”。□ 据新华社

#### 俄罗斯一官员 因妻子购买66辆汽车被解职

俄罗斯总检察长柴卡12日说，俄联邦交通运输监督局的一名官员因其妻子购买了66辆汽车与他们的收入不符而被解职。

柴卡当天就俄罗斯反腐情况接受俄媒体采访。柴卡说，以这名官员及其妻子的收入，他们不可能支付得起66辆汽车的价钱，该官员未诚实申报收入。他没有透露这名官员的职位和姓名。据柴卡介绍，今年前9个月俄罗斯共发现18万起腐败行为，对8500人作出刑事定罪。□ 据新华社

#### 英“脱欧”引起经济波荡 “隐形土豪”购买金条保值

爱尔兰一家主要的黄金和黄金储存设备供应商日前表示，最近，来自北爱尔兰的客户明显增加，同比增长高达70%。该公司表示，由于人们担心英国“脱欧”可能引发的经济崩溃和英镑贬值，导致股价飙升。因此，数百家企业和个人选择在都柏林购买和储存黄金，作为另一种投资方式。□ 据中新社

### 图说

#### 土耳其高铁撞车事故致9死47伤



土耳其首都安卡拉一火车站13日早发生撞车事故，造成9人死亡、47人受伤。当天早晨，一列从安卡拉开往中部科尼亚省的高铁列车与另一列列车头在站内相撞，随后撞到附近天桥，两节车厢出轨、侧翻，造成人员伤亡。□ 据新华社

#### 英国首相特雷莎·梅 在党内不信任投票中过关



英国首相特雷莎·梅12日晚在保守党对她举行的不信任投票中过关，留任保守党领袖及英国首相。当天共有317名保守党议会下院议员参加投票，特雷莎·梅获得其中200名议员的支持。□ 据新华社

#### 德国一巧克力工厂发生泄漏 巧克力流满街道



当地时间12月10日，在德国西部的一个小镇，出现了一个可能只会发生在童话中的场景，一吨左右的液体巧克力从一家工厂流出，把一条街道堵住了。现场工作的消防员随后拿铲子用力铲除这“甜蜜的灾难”。□ 据人民网